

#### НОВОСТИ ПРЕДПРИЯТИЙ

Специальный выпуск. Бумажный БУМ: важный проект SFT Group



Проект «Бумажный БУМ» запущен в 2010 году компанией ООО «ЮВИ СПб» в Санкт-Петербурге. На тот момент «ЮВИ СПб» уже входила в состав SFT Group. Цель проекта — вовлечь учебные заведения в сбор вторичных ресурсов, в игровой, увлекательной форме рассказывать детям о проблеме отходов, смысле и важности вторичной переработки.

Концепция проекта проста. В учебных заведениях – детских садах, школах, колледжах, вузах - проводятся экозанятия, посвященные проблеме отходов, сбору и переработке вторичных ресурсов. Далее участники по желанию сдают макулатуру, которая в результате перерабатывается на макулатурных площадках SFT Group. Участники награждаются почетными грамотами, наиболее активные классы получают призы от организаторов и спонсоров проекта.

Успех «Бумажного БУМа» в Санкт-Петербурге позволил расширить географию проекта. Весной 2015 года подключились учебные заведения города Москвы, осенью 2015 года — города Петрозаводска. В обоих случаях «Бумажный БУМ» за короткое время (буквально за год!) стал крупнейшим эколого-просветительским проектом на уровне города.













#### Бумажный БУМ в Санкт-Петербурге

Санкт-Петербург — первый город России, где был задействован проект «Бумажный БУМ». Проект инициирован в 2010 году компанией ООО «ЮВИ СПб», в 2012 году к «БУМу» присоединился UPM, один из ведущих международных концернов лесопромышленного комплекса. Профессиональное агентство разработало яркий молодежный стиль проекта.



Фирменный стиль проекта

Совместно с экологическими организациями города в школах-участниках проекта начали регулярно проводится экоуроки, посвященные ответственному обращению с природными ресурсами и вторичной переработке бумажных отходов. Увлеченные идеей бережного отношения к окружающей природе и соревнованием с другими школами, ребята посвящали часть свободного времени сбору макулатуры и достигли в этом деле высоких, часто неожиданно высоких, результатов.









#### Бумажный БУМ в Санкт-Петербурге

В 2015-2016 учебном году в проект были вовлечены более 300 учебных заведений Санкт-Петербурга и Ленинградской области. Это более половины школ города! За год они собрали и отправили на переработку 1500 тонн макулатуры. Регулярно вовлекаются новые участники — как учебные заведения, так и отдельные классы. Есть и активные ветераны — так одна петербургская школа на протяжении многих лет сдает единовременно по 15 тонн макулатуры и является рекордсменом «Бумажного БУМа» в городе.



С 2012 года благодаря поддержке UPM главным призом проекта стала новогодняя поездка в Финляндию, которая включает в себя посещение бумажной фабрики UPM в городе Кайпола, а также развлекательную программу (посещение хаски-фермы, катание на горных лыжах и др.)













## Бумажный БУМ в Москве

В Москве проект был запущен в марте 2015 года. Уже через год участниками проекта стали около 250 образовательных организаций (школы, детские сады, вузы), 250 тыс. детей! Было собрано и отправлено на переработку почти 800 тонн макулатуры. Партнёры проекта — «Нестле Россия» (предоставляет сладости активным участникам), «Грузовичкоф» (помогает с вывозом макулатуры), коалиция «РгоОтходы», экологическая просветительская площадка «Центр экономии ресурсов» (помощь в реализации просветительской программе проекта).











### Бумажный БУМ в Москве

За год проект завоевал доверие и интерес не только среди школ, но и партнеров. Проект поддержали такие государственные структуры города, как Департамент образования г. Москвы, Департамент природопользования и охраны окружающей среды г. Москвы, Комиссия по экологической политике Мосгодумы. В декабре 2016 года Департамент ПП и ООС г.Москвы назвал «Бумажный БУМ» самым успешным экологопросветительским проектом Москвы.



В феврале 2016 года в стенах Мосгордумы прошло награждение победителей «Бумажного БУМа» по итогам 2015 года и SFT Group почетными грамотами от председателя Комиссии по экологической политике Мосгордумы Зотовой З.М. В августе 2016 года Департамент образования города Москвы включил «Бумажный БУМ» в состав городского экологического фестиваля «Бережем планету вместе».









## Бумажный БУМ в Москве

За прошедший год в Москве была проделана большая просветительская работа. Проведены более 60 выездных экозанятий и мастер-классов, посадки деревьев, прошли около 10 экскурсий на базу ПЗП Котляково.



А 10 сентября 2016 года состоялась первая экскурсия московских школьников (победителей проекта в 2015-2016 учебном году) на Каменскую бумажно-картонную фабрику!









# Бумажный БУМ в Петрозаводске

«Бумажный БУМ» начался в Петрозаводске год назад – в начале октября 2015 года. Проект сразу поддержали администрация г. Петрозаводска и городские экологические организации. К новому 2016 году к акции присоединилась половина школ и детских садов города и удалось собрать и отправить на переработку 40 тонн макулатуры. За второе полугодие учебного года к акции присоединились 70 образовательных учреждений из 80, то есть почти каждая школа и детский сад включились в экологическое соревнование за призы, вручаемые в мае! Школьников мотивировал главный приз – двухдневная поездка в Санкт-Петербург (предоставленный ООО «ЮВИ СПб»), а воспитанники детских садов - за поход в театр.

Особенностью проекта в Петрозаводске является просветительская работа в детских садах. Организаторы «Бумажного БУМа» в этом городе не просто проводят экологические занятия, но и предоставляют детским садам интерактивные говорящие баки «Проглотики» для сбора различных видов отходов, в игровой форме приучая с самого раннего возраста детей к раздельному сбору.











На сегодняшний день в проекте «Бумажный БУМ» участвуют 650 образовательных организаций из трех городов, более полумиллиона детей!

В рамках проекта юные участники ежегодно передают на переработку несколько тысяч тонн макулатуры, внося свой посильный вклад в сохранение родной природы. А организаторы проекта стараются через игру, соревнование, яркие запоминающиеся экологические занятия и экскурсии сделать процесс сдачи макулатуры осознанным и приятным для детей, сформировать у подрастающего поколения полезные экологические навыки и заложить фундамент для раздельного сбора отходов в нашей стране в будущем.

«Бумажный БУМ» развивается, укрупняется, и обязательно покорит новые вершины!



Выпуск подготовили:

**Марина Асадчева**, ведущий специалист проекта «Бумажный БУМ» в Москве:

Михаил Гусаков, ООО «ЮВИ ПТЗ» (г. Петрозаводск);

**Евгения Светлова,** маркетолог ООО «ЮВИ СПб» в Санкт-Петербурге; **Антон Щербаков**, маркетолог УК.